



Почерк педофила – не сознаваться до конца



Недетские проблемы

Расследовала дело майор юстиции, следователь Гурьевского межрайонного следственного отдела регионального Управления СК Анна Савченко. По итогам 2021 года она заняла первое место в конкурсе «Лучший следователь Межрайонного следственного отдела СУ СК России по Калининградской области». Можно сказать, что «раскручивать» сложные дела, связанные с насилием сексуального характера над детьми, ее конек. Здесь надо уметь не только работать со взрослыми, но и разговорить маленьких пострадавших, которые зачастую подобное поведение взрослых принимают за норму и молчат о происходящем.

Так было и в этот раз. Случайность пролила свет на происходившее с лета 2015-го по февраль 2021 года в одном из городов области.

– Пострадавшая Оля*, на тот момент ей было 12 лет, разговаривала с 13-летним одноклассником, с которым начала встречаться, – говорит Анна Савченко. – Он рассказал



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Калининградской области

анекдот на сексуальную тему, на что девочка отреагировала, мол, для тебя смешно, а для меня жизненно... Мальчик удивился: «Не понял, ты о чем?» Тогда впервые Оля поделилась своими недетскими проблемами с отчимом. Парнишка хороший, но и сам из не самой благополучной семьи, имел опыт общения с психологом из полиции. У них установились доверительные отношения, поэтому после откровения Оли он сообразил позвонить ей, мол, не знаю, что делать, девочка сказала, что ее насилует отчим. А после этого сразу закрылась и перестала брать трубку.

Психолог просигнализировала, и на следующий день в присутствии специалистов мы встретились с Олей. Сначала она отнекивалась, но в какой-то момент заплакала и стала рассказывать, как ей жилось последние шесть лет...

Обижался и не кормил

Оля в 5,5 года закончила ходить в садик. Мать разошлась с пьющим отцом, а через несколько месяцев начала встречаться с Петровым. Работала она водителем троллейбуса в Калининграде: уезжала из дома в 12 дня, а приезжала в 2 ночи. Иван работал на себя, занимался ремонтом машин и часто бывал дома. По сути, ребенок был предоставлен сам себе, причем мама рекомендовала дочери забегать к Ивану домой, мол, он тебя покормит. В какой-то момент параллельно обеду Иван в присутствии ребенка сидел обнаженным, смотрел порнографические фото, видео и мастурбировал. Не понимая, что происходит, тогда пятилетняя Оля спросила, что он делает? На что получила предложение попробовать присоединиться. После «пробы» ее наградили конфетами и сказали: «Не говори маме, это будет наш секрет».

Отношения матери и Ивана развивались, они стали вместе жить, приобрели дом в ипотеку, родили совместную дочь. А доставление сексуального удовольствия взрослому мужчине прочно вошло в расписание жизни девочки и превратилось в своеобразную норму, ведь у нее не было образца, как можно жить иначе. Если девочка не хотела этого делать, то Иван оказывал на нее психологическое давление, мол, расскажу маме, что ходила гулять без шапки или шалила с подружкой. Если этот метод не работал, обижался, не кормил. По словам Оли, она начинала чувствовать себя плохой, так как «обидела отчима». Организм ребенка отреагировал на происходящее по-своему, с 7 лет началась менструация, была анемия. Где были «глаза» матери, так и осталось под вопросом...

Понимая, что традиционный секс может закончиться беременностью, Иван довольствовался иным, но когда Оле исполнилось 12, начал говорить, что ей пора «плотно» общаться с мальчиками. Следствие полагает, что потом он планировал свалить возможные последствия на ее будущих кавалеров... Когда Оля спросила у него: «С сестрой будет так же?» – уклончиво ответил, мол, возможно.

Обнаружили серию



– Сегодня младшей девочке 3,5 годика, она осмотрена, к счастью, можем констатировать, что до нее педофил не добрался, – говорит Анна Савченко. – То, что ребенок не выдумывает, подтвердил ряд экспертиз. В изъятой у Петрова технике – компьютере, телефоне, флеш-накопителе – нашли полторы тысячи порнографических видео и фото с участием детей. Не везде был он, но в тот момент я поняла, что Оля не единственная жертва – это серия. Дела, касающиеся детей, раскрывать архисложно, важно соблюдать конфиденциальность. Мы показали педагогам школ города детей на фото. Одна учительница узнала на одном из них свою 9-летнюю ученицу, сообщив, что сейчас ей уже 18 лет, она оканчивает 11-й класс. Выяснилось, что в 2013 году Петров недолго встречался с ее мамой и успел два раза совратить девочку. Схема была та же – «это наш с тобой секрет». Повзрослев и поняв, что произошло насилие, девушка постыдилась рассказать об этом маме.

– В итоге мы доказали 17 составов преступления, но это то, что девочка вспомнила, – продолжает следователь Савченко. – Сам Петров при задержании смеялся и до последнего дня говорил: «Нормально вы мне накачали видео и фото в компьютер». И даже когда не прошел полиграф (он четко показал, что мужчина врет), сказал, что он просто волновался. Все экспертизы, а среди них была даже та, которая подтвердила «дееспособность» полового органа мужчины, так как поначалу он утверждал, что он импотент, сообщили о его виновности и вменяемости. То есть последствия своих действий он осознавал. Дело я расследовала 10 месяцев, в нем 11 томов по 250 листов каждый, в обвинительном заключении 810 листов. В совершении преступления Иван Петров так и не признался.

По словам Анны Савченко, это почерк педофилов – не признаваться до конца. Коллеги зовут ее «бомбардир», за хрупкой женственностью скрывается профессионал и тонкий психолог. За два года она расследовала 55 преступлений в отношении несовершеннолетних и против половой неприкосновенности и направила дела в суд.

– Я окончила юридический факультет Смоленского университета и поняла, что хочу быть следователем. Считаю, что каждый человек, совершивший преступление, должен быть неотвратимо наказан. А вообще у меня далеко идущие планы по защите детей, мечтаю стать уполномоченным по правам ребенка в нашей стране. Думаю, что понимаю, как надо выстраивать систему работы тех же детдомов, чтобы потом их выпускники не пополняли криминальные сводки, – подытоживает следователь Савченко.

*Имя изменено

Источник: ["Страна Калининград"](#)



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Калининградской области

12 Апреля 2022

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/press/SMI-o-nas/item/1709733>